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Sitzung des Gemeinderats vom 22. Mai 2023 
 
Top 1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
 
Top 1.1 Grundstücksangelegenheit 
Der Gemeinderat hat die Verwaltung beauftragt, in Kaufverhandlungen mit der Firma Dreher & Löffler über 
den Ankauf der Gewerbeeinheit beim entstehenden Wohnquartier „Gartenhöfe“ am alten Sportplatz mit Blick 
auf Einrichtung einer Begegnungsstätte zu treten.     
 
 
Top 2 Bauanträge 
Keine     
 
 
Top 3 Vorstellung der ersten Simulationen des Starkregenrisikomanagements 
Herrn Crocoll und Frau Jakobs von der Fa. Wald & Corbe präsentieren die aktuell vorliegenden 
Zwischenergebnisse des Starkregenrisikomanagements. 
 
Die Phase 1 des Projekts soll mit der Erstellung der Starkregengefahrenkarten in ca. 2 Wochen 
abgeschlossen sein. Danach starten die Phasen 2 (Risikoanalyse) und Phase 3 (Erstellung 
Handlungskonzept). Das Projekt wird innerhalb der Förderfrist (30.11.23) abgeschlossen 
 
Der Gemeinderat nimmt die Zwischenergebnisse des Starkregenrisikomanagements zur Kenntnis.  
 
 
Top 4 Beschlussfassung über die Kindergartenbedarfsplanung für das Kindergartenjahr 

2023/24 
Die Zahlen für das Kindergartenjahre 2023/24 werden vorgestellt. Mit den bestehenden Gruppen in den 
Kindergärten in Ehingen und Mühlhausen können gegenwärtig alle Kinder aufgenommen werden, wenn 
auch nicht immer zum Wunschtermin. 
 
Bürgermeister Stärk bedankt sich zudem bei den fünf in Mühlhausen-Ehingen ansäßigen Tagesmüttern, die 
gegenwärtig 8 Kinder (unter 3 Jahre) aus Mühlhausen-Ehingen betreuen und die Gemeinde damit bei der 
Kinderbetreuung unterstützen.    
 
Der Gemeinderat beschließt die Kindergartenbedarfsplanung für das Kiga-Jahr 2023/24.     
 
 
Top 5 Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-

2028 
Gemäß Wahl des Gemeinderats werden folgende Personen in die Vorschlagsliste der Gemeinde 
Mühlhausen-Ehingen aufgenommen und dem Amtsgericht Singen vorgeschlagen: 

- Julia Bohnenstengel 
- Thomas Herr 
- Thorsten Kaiser 
- Klaus Mühlherr 
- Ines van Genabith 
- Günter Wenger 

 
 
Top 6 Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
Top 6.1 Flüchtlingssituation 
Derzeit 48 ukrainische Personen im Ort gemeldet. Insgesamt 147 Flüchtlinge im Ort. 
Bürgermeister Stärk appelliert, der Gemeinde Wohnraum zu melden und sie bei der Unterbringung der 
Flüchtlinge zu unterstützen, da in den kommenden Monaten noch weitere Flüchtlinge von der Gemeinde 
aufgenommen werden müssen. 
Er zeigt sich enttäuscht über die Ergebnisse des kürzlich stattgefundenen Flüchtlingsgipfels im Rahmen der 
Ministerpräsidentenkonferenz.   
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Top 6.2 Verkehrsschau am 18.05.2023 
Bürgermeister Stärk verweist auf das Protokoll der Verkehrsschau vom 18.05.2023, das den Gemeinderäten 
als Anlage den Sitzungsunterlagen beigefügt wurde und erläutert kurz die besprochenen Themen.     
 
Top 6.3 Pflege Schlatter Kreisel 
Bürgermeister Stärk zeigt sich erfreut, dass sich die Fa. Gartendesign Bodensee mit Sitz in Radolfzell 
gemeldet und angeboten hat, die Pflege des Kreisverkehrs zu übernehmen. Der dem Landratsamt 
vorgelegte Plan für die Gestaltung des Kreisels wird dem Gemeinderat vorgestellt. Die Umsetzung wird in 
den kommenden Wochen erfolgen. Danach soll es 4 Staudenbeete in Blau (Salbei, Lavendel, Katzenminze) 
und 4 Zieräpfel als Sträucher geben.      
 
Top 6.4 Bahnübergang Aacher Straße 
Bürgermeister Stärk berichtet, dass zur Erhöhung der Verkehrssicherheit im Bereich des Bahnübergangs 
Aacher Straße noch zusätzlich ein „Kettenbehang“ gemäß Vereinbarung mit der DB angebracht werden 
sollte. Die Verwaltung hat diesbezüglich bei der DB nachgefragt; die Planungen der DB laufen danach noch.     
 
 
Top 7 Anfragen aus der Mitte des Gemeinderats 
 
Top 7.1 Bauvorhaben Hauptstraße in Ehingen 
Ein Ratsmitglied berichtet, dass die Hofgestaltung des Bauvorhabens in der Hauptstraße in Ehingen nicht 
der von der Bauherrschaft dem Gemeinderat vorgestellten Planung entspricht. Diese sollte darauf 
hingewiesen und um entsprechende Umsetzung gebeten werden.      
 
 
Top 8 Bürgerfragestunde 
 
Top 8.1 Starkregenrisikomanagement - Vorstellung Zwischenergebnisse 
Ein Bürger erkundigt sich, ob die Vorschläge des Büros Wald & Corbe aus der Planung verbindlich 
umgesetzt werden müssen. Es handelt sich dabei um Vorschläge/Maßnahmen, für die von der Gemeinde 
und dem Gemeinderat dann eine Kosten-Nutzen-Bewertung vorgenommen und beschlossen wird, welche 
Maßnahmen wann umgesetzt werden können.      
 
Top 8.2 Beschädigung Schranke beim BÜ Aacher Straße 
Eine Bürgerin berichtet, dass die im Bereich des Bahnübergangs Aacher Straße von der DB abgelegte 
Schranke beschädigt wurde. Die Verwaltung wird dies der DB mitteilen.     
 
Top 8.3 Beschädigung Firmenhinweisschild im Gewerbegebiet "Im Kai" 
Ein Bürger weist darauf hin, dass das Firmenhinweisschild im Gewerbegebiet „Im Kai“ am Wochenende 
beschädigt wurde. Der Verwaltung ist der Sachverhalt bekannt; durch einen Verkehrsunfall ist der Schaden 
entstanden; die Gemeinde kümmert sich um die Wiederherstellung des Hinweisschildes sowie den 
Kostenersatz.     
 
 


